

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal, MTI kirendeltség
Vármegyeháza II. udvar
Telefon: 109. Postafiók: 69.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. BOGYAY KÁLMÁN

Megjelenik szombaton délben
Előfizetési ár:
Negyedévre 1:20 P, félévre 2:40 P, egész évre 4:80 P

Leveldi dr. Kozma György főispán a kormányzónál

Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó június 21-én, vasárnap délelőtt félórás kihallgatáson fogadta leveldi dr. Kozma György főispánt.

A kormányzó élénk érdeklődéssel hallgatta a főispán jelentését a zempléni vármegyei, továbbá a csongrád vármegyei és Hódmezővásárhely thjf. városi közállapotokról.

Bárá 'Sennyey Miklós

magas kitüntetésének
ünnepélyes átadása

Megírta a „Zemplén”, hogy a kormányzó bárá 'Sennyey Miklós-nak az I. osztályu magyar érdemkeresztet adományozta. A diszes kitüntetést leveldi dr. Kozma György főispán ünnepélyes keretek közt, az eredeti tervtől eltérőleg nem Páciban, hanem Sátoraljaujhelyen augusztus 16-án, rendkívüli törvényhatósági bizottsági közgyűlésen fogja átadni.

Rövidesen dönt a belügy- miniszter az ujhelyi járás ügyében

Mint ismeretes Zempléni vármegye törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy javasolja a belügyminiszternél a sátoraljaujhelyi járás visszaállítását.

A közgyűlés határozatát most terjesztették fel a belügyminiszterhez, aki értesülésünk szerint a közeljövőben meghozza döntését az ujhelyi járás visszaállítására ügyében.

A Tiszáninneri Ref. Egyház- kerület diszközgyűlése

A Tiszáninneri Ref. Egyházkerület ez évben ünnepi megalakulásának 200 éves évfordulóját. Ez alkalommal az egyházkerület vezető tanácsa, az egyházkerület közgyűlésével egyetértőleg ünnepi diszközgyűlés megtartását határozta el.

A diszközgyűlés a sárospataki kollégiumban augusztus 22-én lesz megtartva, s azon nemcsak az egyházkerület, de az ország egész protestáns társadalmának vezető egyéniségei is megjelennek.

REFLEKTOR

Tintacsáklyások

az alkotmány védelmében

A kormányt támadó sajtó legújabb „leleplezése”: Leleplezik a NEP propaganda gyűléseinek tervezetét. Milyen szörnyűség! A párt pártgyűléseket akar tartani! Foglalkoztatni akarják a népet! *Hát ez borzalmas támadás a magyar alkotmány ellen!* Most csónakázni kellene a képviselő uraknak, vagy a legjobb esetben otthon kellene táncolni az arató-ünnepeken a menyecskékkel. De ki hallott olyant, hogy gyűléseket, beszámolókat tartsanak, hogy dolgozzanak a pihenés idején a nagy, békességes nyári szüneti idő alatt.

Alig robbant fel a „nagy leleplezés” bombája, jött a második detonáció. Közzétették az ideológiai tervet. Hogy a NEP át akarja formálni az egész nevelést. Az elemtől az egyetemig ideológiát tanítanak. Agitátorképző intézeteket szerveznek. Ugy irnak róla, mintha holnaptól kezdve mindenkit megfosztanának jogaitól, láncra vernék, ricinussal itatnák az embereket.

Jó nyári kacsza ez. De nem érint elevent. Nem vezet félre. *A magyar nép igenis szabadság szerető. De józan, okos, maszlagokat nem nyel.* Azt mondja, ha most az urak kifogásolják, hogy életrevaló, új szervezet nevelni, tanítani akarja a nép fiait, akikkel azelőtt csak a kortesbeszédekben foglalkoztak, mondják meg, *hol voltak eddig?* Miért nem foglalkoztak ők a néppel?

Magyarország igenis alkotmányos ország. Az volt, az marad. De ez az alkotmányos ország nem most ujul meg először. 1848-ban is újjászületett s az alkotmány csak nyert vele. *Most is úgy lesz!*

Az ujhelyi sibervilág kifüstölése

A szegény gondoktól gyötört, bajokkal küzdő ujhelyi polgár kedvenc helyi lapját ha kézbeveszi, szombatira kezét ökölbe szorító hiteit olvashatja az ujhelyi sibervilágnak. Most másfélmillió csehkoronát koboztak el egyik jelesünktől, máskor negyvenezer pengőt találtak egy szurtos siber mellényzsebében, arany és valuta, pengő és dollár vándorol az illegális uton, hogy egyrészt kárt okozzon a köznek és fantasztikus jövedelmet a siberek szervezett hadának.

Uj gazdagok tűnnek fel Trianon szomorú városában. Fantasztikus összegek újságpapír csomagokban, mellényzsebekben és rozszant koferekben, vagyonok, melyek egyre gyarapodnak, melyek kibujnak minden adózás alól.

Szegény ujhelyi polgár, ha néha örülhet is annak, hogy egy-egy siber rajtaveszt, jól tudja, hogy vigan folyik tovább az üzlet, vándorol tovább a pengő, hogy valuta, arany és áru legyen belőle, mérhetetlen károkat okozva mindenkinek, kivéve a zugban dolgozó sibereket.

Gondoktól gyötört ujhelyi polgár már azt szeretné olvasni kedvenc lapjában, hogy kiméletlen eréllyel kifüstölték az ujhelyi sibereket, mert nincs az az intézkedés és büntetés, mely eléggé súlyos volna ezekkel az aljas parazitákkal, becstelen emberpióccákkal szemben.

Váratlanul megbetegedett

a pataki kerület országgyűlési képviselője

Rátz Kálmán szeptemberben folytatja beszámoló körútját
Mint legutóbb meg. rtuk, Rátz Kálmán, a sárospataki választókerület országgyűlési képviselője július első napjaiban kerületébe érkezett. A képviselő a kerület minden községébe ellátogatott és be-

számolói során ismertette az általános politikai helyzetet.

Rátz Kálmán képviselőkerület-járó útja július 24-én váratlanul megakadt. A képviselő ugyanis váratlanul megbetegedett és erős lázzal három napig feküdt pataki lakásán. Miután állapota nem javult, Rátz Kálmán gyógykezelés végett *Budapestre* utazott.

Mint hírlik a képviselő állapotában máris javulás állott be, de kerületlátogató körútját már csak szeptemberben fogja folytatni.

Gyűlések

a vármegyén

Zempléni vármegye közigazgatási bizottsága augusztusi ülését nem a szokott időben, hanem augusztus 16-án reggel 9 órakor tartja.

A közigazgatási bizottság ülése után 10 órakor a kisgyűlés ülésezik, 11 órakor pedig rendkívüli közgyűlést tart a törvényhatósági bizottság.

Rét pulikutyája

mentette meg

a felbőszült bika által letiport csordás életét

Nincsen a pásztorembernek értékesebb segítőtársa és hivebb barátja, mint a lomposzörű, kistermetű, de annál bátrabb természetű puli kutya.

Alföldi Tamás, visi községi csordás, ha eddig szerette, ezentul élete megmentőiként becsülheti két derék puliját.

Az 54 éves községi csordás a minap delelőre hajtotta a csordát, mikor a hatalmas bika megvadulva neki támadt. Alföldi futva menekült a felbőszült állat elől, s hirtelen az itató vályu alá bujt. A bika ráborította a vályut a csordásra, s hatalmas súlyával jobb felső lábszárát összezúzta.

A szerencsétlen ember tehetetlen volt a megvadult bikával szemben, de ekkor a két puli kutya támadt az állatra, s lábait addig marcangolták, míg csak a bika erősen vérezve megszaladt a dühösen támadó kutya elől.

Alföldit az ujhelyi Erzsébet kórházba szállították be, s bár súlyos sérüléseket szenvedett, rövidesen felépülve térhet vissza falujába.

Csütörtök délelőtt Ujhelynél léptek hazai földre a magyar cserkészek

Meleg fogadtatásban részesültek a testvéri Lengyelország tüntető szeretetének emlékeivel érkező cserkészek

Csütörtökön délelőtt a zászlódiszt öltött állomáson hatalmas tömeg várta a Spalából hazatérő magyar cserkészek különvonatát. Az 500 árvalányhajás cserkész, kik a lengyel sajtó osztatlan megállapítása szerint a lengyel nemzeti nagytábor legnépszerűbb és legünnepeltebb tagjai voltak, két heti sorozatos ünneplés után mondtak búcsút a testvéri lengyel nemzetnek, hogy szívükben kitörölhetetlen emlékként hozzák magukkal egy rokon népi emlékeinek meleg emlékét.

A pályaudvaron megjelent közönség soraiban Bernáth Aladár alispán és dr. Azary-Prihoda József helyettes polgármester is megjelentek, s a zajos éljenzés közben begördülő vonatot a vasutas zenekar magyar nótával fogadta. A magyar és lengyel zászlókat lobogtató cserkészek harsány hujhuj-hajrával köszöntötték a közönséget, s a parancsnoki kocsiból a vezető tisztikar a fogadó bizottság elé lépett.

Dr. Azary-Prihoda József főjegyző rövid, de hatásos beszédben köszöntötte a magyar földre lépő cserkészeket, hangsúlyozva a cserkészlet nemzeti szempontból való jelentőségét. A nagy tetszéssel fogadott beszédre Temesy Győző, a hazatérő magyar cserkész csapat parancsnoka válaszolt.

— Felejthetetlen emlékekkel jöttünk haza — mondotta többek között — barátainkhoz indultunk el s odakint testvérekre találtunk.

Beszédben örömmel állapította meg, hogy a magyar cserkészek lengyelországi tartózkodása alatt megbecsülést és tiszteletet szereztek egy nagy népi fiainak körében.

A rövid pár perc alatt a hosszú

Elsőrangú textilipari vállalat
Sátoraljujhely és környékére jól bevezetett, textilárakban gyakorlott **helyi ügynököket keres.**

Részletes ajánlatok eddigi működésével, referenciákkal és igények feltüntetésével BLOCKNER J. hirdetőirodába Budapest, IV., Városház-u. 10. küldendők. 417/30

ut fáradalmait alig mutató cserkésziuk lelkesen beszéltek el élményeiket. Lengyelországi utjuk sorozata volt a tüntető szeretet megnyilvánulásának. Amilyen fejlethetetlen volt a lengyelek figyelmes vendégszeretete, éppolyan elkeseredéssel említik meg a csehek

— különösen a kisállomási csendőrök tapintatlan komiszágát. A lengyel cserkészek krétával lengyel és magyar nyelven „Éljen Magyarország” felirattal látták el vagonjaikat, s a csehek csak úgy engedték tovább őket, hogy a feliratokat letörölték. De nem engedték meg vitéz Selkey-Schenken Oszkárnak, a tiszt rajparancsnokának a vitézi jelvény hordását sem, mert azon a magyar cimere van feltüntetve.

A rövid tartózkodás után tovább utazó cserkészeket kendő lobogtatás és zugó éljenzéssel búcsúztatta el a többszáz főnyi közönség.

Sárospatakon vasárnap megalakul a „Zemplénvármegyei Movero”

Dr. Kozma György főispán elnököl az alakuló közgyűlésen

A zemplénvármegyei Move egyesületek vitorlázó-repülő szakosztálya, a Zemplénvármegyei Movero július 28-án, vasárnap déli 12 órakor tartja alakuló közgyűlését Sárospatakon, a község háza nagyertermében.

Az alakuló közgyűlés iránt — amelyen levidi dr. Kozma György főispán fog elnökölni — általános érdeklődés nyilvánul meg, ami nagyrésztben annak a rajongásnak tudható be, amellyel a zempléni

ifjúság viseltetik az egyre több jelentőséggel bíró és mind nagyobb teret hódító vitorlázó-repülés iránt.

A vasárnapi alakuláson a Magyar Aero Szövetség is képviselteti magát s a központi kiküldött megnyitó beszédével kezdődik a közgyűlés. A tárgysorozat következő pontjai az egyesület eddigi működéséről szóló beszámoló, az ügyrend megállapítása, a tisztikar megválasztása és esetleges indítványok.

Különös szerencsétlenség Tiszakarádon

A beomlott üreg maga alá temetett egy 18 éves fiatalembert

Szokatlan és súlyos kimeneteli szerencsétlenség történt a napokban Tiszakarádon, a község határában.

Sánta Sándor 18 éves tiszakarádi fiatalember eddig ismeretlen célból egy mély, alagutszerű gödört ásott. A fiatalember serényen dolgozott, az üreg egyre mélyebb és nagyobb lett, amikor az

alagut fala hirtelen megrepedt és az üreg nagy robajjal beomlott.

A súlyos földtömeg maga alá temette a szerencsétlen Sánta Sándort, akit a véletlenül arra járók mentettek ki életveszélyes helyzetéből. Sánta sérülései olyan súlyosak, hogy az ujhelyi Erzsébet kórházba kellett szállítani.

PAULINI BÉLA:

„Zemplén büszke lehet a cigándi bokrétások Londonban elért remek sikerére...”

Nyilatkozik a Magyar Bokréta Szövetség elnöke a magyar csoport nem várt sikerű szerepléséről

A kultuszminisztérium áldozatkészsége tette lehetővé, hogy Paulini Béla, a népművészet, néptánc és népviseletet megmentő és or-

szágos érdeklődés előterébe állító Bokréta mozgalom megteremtője, a nemzet színpompás Bokrétáiból 18 embert Londonba vigyen, ott

a népi táncünnepeken 19 nemzet között a magyar néptáncot képviselje.

A kis magyar csoport egy hetes londoni szereplése alatt egy hatalmas világáros tömegeinek szívét hódította meg s propaganda szempontjából hatalmas munkát végezve tért haza. A 18 magyar bokrétás közt 3 a cigándi csoportból került ki; Herczik Eszter, Gönczi Erzsébet és Terjék János képviselték Zemplént a világ minden tájáról összejött 500 táncos között, hogy a pompás „keménycsárdást” és a két leány és egy legény által táncolt „árvetős csárdást” bemutassák.

A fővárosi sajtó is hosszú cikkekben számol be a magyar csoport hatalmas sikeréről, kiemelve a cigándiak remek szereplését. Megkértük Paulini Bélát, hogy a Zemplén olvasó táborának nyilatkozzon a magyar s köztük a cigándi bokrétások londoni sikeréről.

— Őszintén szólva — modja a kitünő író, — félttem a kis, 18 tagú csoportnak a tízmillió Londonban való szerepeltetésétől, el sem bírtam képzelni, hogy a hatalmas, 4000 befogadóképességű színházban, a pár ember által bemutatott táncok oly nagy tetszést fognak aratni. A magyar népi tánc szépségének erejét bizonyítja az a nem várt siker, mely a 19 nemzet nagy csoportjai között a Bokréták kiemelkedő szereplését jelentti. A cigándiak keménycsárdása olyan nagy ünneplésben megnyilvánuló hatást váltott ki, hogy Zemplénvármegye büszke lehet kis falujának bokrétásaira.

A londoni siker is teljes mértékben igazolta, a népművészet és népi táncok teljesen eredeti és ősi művelésében való ápolásának helyességét és szükségességét, mert láttam, hogy ma egész Európa menteni igyekszik a népművészetben rejlő tenger szépséget.

Természetesen ma alig van boldogabb ember a megyében, mint a Londont járt bokrétások, köztük az 500 táncos között elsőként kinttett Terjék János, a Londonban „Jancsi”-ként közismert cigándi legény, de méltán lehet büszke bokrétásainak sikerére Kántor Mihály igazgató-tanító is, ki évtizedek óta annyi szeretettel s oly nagy hozzáértéssel foglalkozik Cigánd népművészetével.

MŰVÉSZI KÉPEK nagyon olcsó áron

SZEPÉSSY

fényképész műtermében
SATORALJAUJHELY
Petőfi-ucca 14. szám.

Amatőrfelvételeket olcsón és szakszerűen azonnal kidolgozok
Kezdőknek szaktanács
(A volt Szípal műteremben készült felvételek utánrendelhetők.)

Három hónapig ingyen rádiózhatsz, ha rádióját most szerzi be nálam.

Szakszerű rádiófelülvizsgálat, hibamegállapítás üzletemben díjmentes. — Rádiólámpákat garanciával adom.

Kerékpárok	P 95.—
Izzólámpák	P 1.10
Csillárok (3 águ)	P 11.50
Gramofonok	P 45.—

A legújabb telepes rádió beépített hangszóró, speciális száraz futó és anód 6 havi telepgaranciával, névskálás telepek is beépítve. Nincs gond a teleptöltéssel. Bemutatás e hó végén üzletemben!

DR. KLEIN ZOLTÁN okl. elektromérnök

Városi Bérpalota.

Rádió, villamossági és műszaki szaküzlete Sátoraljujhely.

Telefon 14

Embervadászat a cseh határon

A cseh fináncok minden ok nélkül letartóztatták, s előbb Csörgőre, majd Kassára hurcoltak két hosszulázi földmivest

Napok óta érthető rémületben tartja a határmenti Hosszuláz község lakosságát az a példátlan embervadászat amit a csehek rendeznek a hosszuláziak ellen. A cseh fináncok koholt vádak és átlátszó ürügyek alapján ugyanis egymás után hurcolják el a szabályos határátlépési igazolvánnyal rendelkező földmivesteket, akik gyanútlanul mennek át a határon cseh megszállott területen lévő földjeinek megművelésére.

A lelkiismeretlen és példátlan embervadászat legújabb áldozatai Jurkó János és Zelina József 20 éves hosszulázi földmivestek, akik egy héttel ezelőtt mentek át a

megszállt területre. A cseh fináncok, nem törődve azzal, hogy a két földmivestnek megvolt a határátlépési engedélye, Jurkót és társát letartóztatták és Csörgőre kísérték. A két fiatalember hiába tiltakozott a jogtalan és alaptalan őrizetbe vétel ellen, péntekig Csörgőn fogva tartották őket. Pénteken azután erős fedezettel Kassára kísérték a csempészéssel megvádolt két földmivest kiknek további sorsáról azóta nem érkezett hír.

A csehek hír szerint érthetetlen okból mintegy 10—12 hosszulázi földmivest akarnak még hatalmukba keríteni.

A pataki Stefánia augusztus 3-án nagyszabású strandünnepélyt rendez

A Hunnia gyár lefilmezi a szenzációsnak ígérkező mulatságot

A kitűnő rendezésről és ugy érkölsileg, mint anyagilag nagy-sikerű mulatságairól híres sáros-pataki Stefánia Szövetség ezévi nagyszabású nyári mulatságát augusztus 3-án, szombaton rendez a pataki strandon.

A Stefánia agilis rendezőgárdája ezévi nyári mulatságával minden bizonytalanságot legyőzve fogja eddigi rendezői sikereit.

Az este 7 órakor kezdődő nagyszabású mulatságának ugyanis nagy meglepetése lesz az az uszóbár, a tarka villanygökökkel kivilágítva fog lassan leereszkedni a Bodrogon. Este 9 órakor pompás hal-

paprikást és nyáron sült halat szolgálnak fel a vendégeknek, hajnalban pedig kitűnő korhelyleves-sel kedveskedik a rendezőség.

Külön szenzációja a strandmulatságnak az, hogy részt vesznek azon a P. takon időző külföldi filmszínészek is, a Hunnia filmgyár pedig — értesülésünk szerint — hangos hirdója részére lefilmezi a művészi öletekben gazdag jótékony mulatságot.

Ilyen körülmények mellett nem csoda, ha a pataki Stefánia augusztus 3-iki mulatsága iránt *Sátorajauhelyben* is osztatlan érdeklődés nyilvánul meg.

Kitépte a karját a lendítőkerék

Tragikus szerencsétlenség a mádi gőzmalomban

Borzalmas szerencsétlenség történt csütörtökön a mádi gőzmalomban. A szerencsétlenség áldozata Lakner Mihály 24 éves napszámos, aki a malomban volt alkalmazva.

Lakner Mihály munkaközben a gőzmalom lendítőkerékénél állott, amikor arról a hajtósíj leesett. A napszámos a szíjait vissza akarta

helyezni a lendítőkerékre, a hatalmas kerék azonban *elkapta Lakner balkarját s azt tőle kitépte.* A borzalmasan megsérült munkást a sikoltozásokra elősiető személyzet emelte ki a lendítőkerék alól, majd elsősegély nyújtás után kórházba szállították Lakner Mihályt, kinek állapota nagyon súlyos.

Gazdag sport programmal nagyszabású népnepélyt rendez a SAC aug. 20-án

A SAC legutóbbi közgyűlése elhatározta, hogy augusztus 20-án, sport műsorral egybekötött népnepélyt rendeznek Szent István napján.

A népnepély keretén belül egy nagyobb játékerőt képviselő egyesülettel barátságos futballmérkőzés kerül lejátszásra, s a nyíregyházi hölgy és férfi tornászok

NOR-COC FÜRDŐTRIKÓ

SZAVATOLT SZINTARTÓ

3'90

szereplése is biztosítva van.

A népnepély műsorán ezenkívül felvirágzott autók szépségversenye, motorkerékpár ügyességi verseny, szabad szinpad és tréfás számok szerepelnek.

A sportpályán felállított étel- és italsátrak olcsó árakkal fognak a közönség rendelkezésére állani, s a klub vezetősége mindent elkövet, hogy jól mulasson a népnepélyen megjelenő közönség.

Tizezres tömegek jelenlétében szeptember 22-én tartják meg az idei tokaji Szüreti Napot

Győrből és Pécsről is indítanak filléres gyorsokat Tokajba
Nagy lendülettel folynak az előkészítő munkálatok

A tokaji szüreti nap megrendezése tárgyában Fejér Andor járási főszolgabíró szerdán egy széleskörű értekezletet hívott össze Tokajban. Az értekezleten megjelent többek között gróf Széchenyi György, a kerület tevékeny országgyűlési képviselője is, valamint az Ibusz kiküldöttei. Az értekezlet megállapította a szüreti nap időpontját és összeállította a rendkívül gazdag programot is.

Ezek szerint az idei tokaji szüreti napot szept. 22-én rendezik meg s arra az ország minden részéből mintegy tíz filléres gyors fogja hozni a vendégek ezreit. Az Ibusz Győrből és Pécsről is indít filléres vonatokat Tokajba, tehát az országnak olyan távoli részeiből is, ahonnan eddig nem voltak még látogatói a szüreti napnak. Az előkészítő munkálatok máris hatalmas lendülettel folynak.

Nyilatkozat

A következő sorok közlésére kértek fel bennünket:

„Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A szerkesztésében megjelenő „Zemplén” c. heti lap két hét előtti számában a „Reflektor” rovatban a „Fáklya” Sárospataki Közművelődési Egyesület által a folyó hó 6-án rendezett táncmulatsággal kapcsolatban, egy aláírás nélküli, „sárospataki előfizető” által beküldött közleményre az alábbiakban írt válaszunkat kérjük a St. 20. §-a alapján leközzölni.

Elsősorban jóleső érzéssel állapítjuk meg, hogy a kezdő Egyesületünk első s minden kritikát kiálló fényes estélyét a pataki „előfizetők” egyes névtelenjei bizonyos nyugtalansággal fogadták, mert éppen ez bizonyítja, hogy a pataki élet tespedésébe erjesztő erő került.

Másodsorban szabad legyen megkérdeznünk a „kritizáló” névtelent, hogy a béklyóbavert magyar nemzet ugyszólván egyetlen fegyverének: kulturájának szolgálatába állított Egyesületekből lehet elég? Kétségtelennek tartjuk, hogy a kellően megfontolt válasz erre csak az lehet: nem. Egyesületekből, amely erőt jelent, soha sem lehet elég. Ha pedig ez így van, akkor kérdezzük, vajjon a mai közönyös világban, minden támogatás nélkül és filléres évi tagdíjjal induló Egyesületeknek van-e módjában a kitűzött céljainak meg-

valósításához szükséges anyagiakat más módon, mint szórakozás nyújtásával, a közönségtől megszerezni.

Végül az Egyesületen keresztül a park „bérbeadóját” ért támadásra csak annyit jegyzünk meg, hogy a részére az Egyesület által felajánlott összeget, a mindenkor áldozatkész tulajdonos az Egyesület közérdekét szolgáló céljaira fordítani kívánva, rendelkezésünkre bocsátotta, amiért őt köszönet s nem pedig gáncs illeti.

A „Fáklya” Sárospataki Közművelődési Egyesület vezetősége nevében: Mecner Béla elnök.”

Cikkünket teljes egészében fenn tartjuk. Szerk.

— **Vikend a rendőrségen.**

A m. kir. belügyminiszter kiadta az államrendőrség részére a hétvégi szünetet engedélyező rendeletét. Az ujhelyi kapitányságon jun. 1-től szept. 30-ig szombaton déli 12 óráig és hétfőn 10 órától tartanak hivatalos órákat.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tesszük, hogy a sárospataki hercegi várkezelősége Sárospatak, bérbe adná az ugynevezett vári konyhakertet.

A kert nagysága 7 kat. hold.

A feltételek a hercegi vári kezelőségnél Sárospatak, megtudhatók.

420/30

Aug. 7-ig tart a nagy nyári vásár Klein Kálmán divatáruházában
Horthy Miklós-tér 1.
Használja fel a kedvező alkalmat! Maradékok félárban!

ZEMPLENI HIRADÓ

Ádám bácsi

Egy egyszerű kis öregembert helyeztek a napokban örök nyugalomra. Városi szolga volt, vagy ha úgy tetszik altiszt, az is már esztendőket óta nyugdíjas sorban. Évtizedeken keresztül azonban az ujhelyi városháza polgármesteri előszobájában teljesített szolgálatot, jól emlékezzünk vissza az utóbbi időben már ősz fejére, s mindig katonásan kipedert bajuszára, becsületes, öreg altiszt mivoltára.

Ádám bácsi a polgármesteri előszobából egész Ujhelyt ismerte, — hűségesen szolgálta végig nagyságos gazdáit, mindenkor mintaképe volt a talpig becsületes, hűséges öreg szolgálóknak.

A legszebb emléke, ahogy ezt már nyugdíjas korában szívesen elbeszélte, az volt, mikor a város nagy polgárát, Istenben boldogult gróf Apponyi Albertet egy alkalommal a polgármesteri előszobában keresetlen, de szívből jövő szavakkal üdvözölte, s a nagy államférfi kézfogásos köszönő szavakkal tüntette ki.

Most Ádám bácsi frissen hantolt sír alján alussza álmát. Fejénél egyszerű fakereszt, rajta: Ádám János élt 73 évet. Becsületes életét eltemető sírjára mi is letesszük az emlékezés egy szál virágát.

— **Kozma György főispán a pataki diákok munkatáborában.** Leveldi dr. Kozma György főispán Bernáth alispán társaságában szombaton délelőtt meglátogatta a pataki diákok nemzeti munkatáborát. A főispán a legteljesebb megelégedését fejezte ki a látottak felett.

— **Szabadságon a pénzügyigazgató.** Glósz Lajos miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató nyári szabadságát július 22-én kezdte meg. A pénzügyigazgatóság ez alkalomból arra kéri az adózó közönséget, hogy saját érdekében ne küldjön a pénzügyigazgató címére hivatalos ügyeket érintő leveleket, mert azok felbontva nem lesznek.

— **Vitéz Hadnagy a Domokos ny. tábornok pataki diákok munkatáborában.** Vitéz Hadnagy Domokos ny. tábornok, a Move Lövészegyletek országos felügyelője csütörtökön Sárospatakra érkezett. Az országos felügyelő ugyekkor megtekintette a pataki diákok első Nemzeti Munkatáborát is. Vitéz Hadnagy Domokos ny. tábornokot Petróczy Lajos járási testnevelési előadó és Rozsonday István áll. el. iskolaigazgató kísérték el a rudabányácsi munkatáborba.

— **A jövő héten megkezdik a pataki filmezést.** A sárospataki filmezés előkészítő munkálatai már a befejezéshez közelednek. A színészek egy része már megérkezett Sárospatakra s a felvétel a statiszták betanítása után a jövő héten megkezdődnek.

— **Dr. Orbán Kálmán polgármester szabadságon.**

Július hó 15-én kezdte meg dr. Orbán Kálmán polgármester 4 heti nyári szabadságát. Távolléte alatt a polgármesteri teendőket dr. Azary-Prihoda József főjegyző látja el.

— **Eljegyzés.** Hlányánszky Nusika Sátoraljaujhely, Sántha Károly s. jegyző Bodrogolaszi jegyesek.

— **Személyi hírek.** Dr. Domokos Sándor rendőrtanácsos a sátoraljaujhelyi államrendőr kapitányság vezetője 5 heti szabadságra eltávozott. Szabadsága alatt a kapitányság vezetését dr. Balogh Gyula fogalmazó vette át.

— **Uj háziipari vezetőfelügyelő.** A kereskedelemügyi miniszter kinevezte az egyes háziipari kerületek vezetőit. Ezek szerint az V. háziipari kerület amelyhez Sátoraljaujhely is tartozik, vezetőjévé dr. Fehér Géza m. kir. háziipari felügyelőt nevezték ki. A kerület székhelye Miskolc.

— **Egy fiatal zempléni szigorló orvos nagyjelentőségű találmánya.** Köztudomású, hogy a pedáns és a korcsmaszagtól irtózó gondos feleség éktelen haragra gyúl, amikor férjemuram véletlenül „kissé” felönt a garatra. Az asszonyok (ahogy ők állítják) ilyenkor főként azért dühösködnek, mert életépárjuk szájából „csak úgy dől” a bor és egyéb tiltott ital szaga. Számos esetben válopereket is eredményezett már az egyébként tényleg kellemetlen borszag. De vannak nagyon sokan olyanok is, akik élnek halnak a hagymafélékért, természetesen nyers állapotban. A hagyma élvezete pedig ugyancsak kellemetlenné teszi a lehetet. Ha pedig még a dohányos ember lehetnének „bagó” szagát is megemlítjük kétségtelen, hogy örömmel kell fogadni egy fiatal zempléni szigorló orvosnak, Gárdonyi Józsefnek új találmányát. A találmány nem egyéb egy kellemes ízű cukorka alakjában összeállított szagtalanító keveréknél, amely eltünteti a kellemetlen szagot, bármilyen okból eredjen is az. Gárdonyi találmánya tehát megszünteti a bor, sor, pálinka, hagyma és dohányzás áruillatát s ezzel nagyon sok házastárs között állítja vissza a veszélyben forgó családi békét. A találmányt különösen a „kikapós” férfiak üdvözlik nagy örömmel s az érdeklődők nagy tömege fordult máris a Budapest I. Hídegkúti ut 72 szám alatt lakó fiatal zempléni fel-találóhoz.

Szász Ila és Sebő Milkós a városi mozi szinpadán

A rádió és gramofon utján országosan ismert művészek lépnek fel a városi mozi szinpadán. Szász Ila egész sereg budapesti művészt elevenít meg, gazdag műsorukacagó estjén. Sebő Milkós, mint a legszebb hangú énekes a legújabb dalokkal szerepel a csütörtöki előadásokon, melyeken a „Nem vagyok én kapitány” című kacagató film is bemutatásra kerül.

Július 27 és 28-án Alpár Giitta

ragyogó filmoperettja a „Bál a Savoyban” kerül — előreláthatólag táblás házak előtt bemutatásra. Bársony Rózsi, Hans Járny, mint Alpár Giitta mellett a film főszereplői, a zenészszerző Ábrahám Pál, s a rendező Székely István száz-

százalékos magyar jellegét biztosítják ennek a kivételes sikerű filmnek.

Július 30 és 31-én Ivan Mosjoukin főszereplésével a „Karnevál az élet” című rendkívül szép film szerepel a mozi műsorán.

A RÉGI ZEMPLEN

A „Zemplén” 1910-es júliusi példányain, amelyek dr. Adriányi Béla felelős szerkesztésében jelentek meg, ugyancsak meglátszik a minden újságíró réme, az uborkaszegon. Komoly szenzáció számba megy, hogy a királyhelmei kerület kisebbségben maradt jelöltje, ifj. Miklós Béla megpeticionálta báró Sennyey Miklós mandátumát.

Az ujhelyi törvényszék ekkor tárgyalta Winkler Emil volt keleni körjegyző büntügyét, aki 34 ezer koronával megkárosította a feleket és a kincstárt.

Július 5 én meghalt Mester István árvaszéki ülnök. Örökre dr. Orbán Kálmán árvaszéki jegyző és Matyasovszky Kálmán vm. aljegyző pályáztak.

Július 13-án Végárdón (amely már évtizedek óta híres a kiadós tüzesetekről) 6 ház porrá égett.

Viszont a legnagyobb felháborodást az váltotta ki, mikor Nagymihályban „valami gazember” petróleummal megfertőzte az állami óvoda kutját. A „gazembert” nagy eréllyel nyomozták.

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám: 6577/1935.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Zemplén vármegye tulajdonát képező központi székház hivatalai 540 ürköbméter kitevő téli tűzifa szükségletének biztosítása céljából

verseny tárgyalást

hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy „Ajánlat Zemplén vármegye székháza tűzifaszükséglete” felirással ellátott és pecséttel lezárt borítékba helyezett ajánlataikat

1935. évi augusztus hó 10. napjának délelőtti 10 órájáig

az alispáni iktatóba közvetlenül, vagy postai uton mutatassák be.

Az ajánlatok Sátoraljaujhelyben, az alispáni hivatalban 1935. évi augusztus hó 10. napján délelőtt 1/211 órakor bontatnak fel. A versenytárgyaláson az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

A törvényhatóság fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok fölött, összecszerüségre való tekintet nélkül, szabadon dönthessen.

A szállítási feltételek a következők:

Beszállítandó Sátoraljaujhelybe a vármegyeháza udvarára, szokásos sarangokba rakva, igazoltan hazai termelésű 270 ürköbméter hántott cser, vagy tölgyhasáb tűzifa, 120 „ dorong tűzifa, 150 „ I. osztályu tuskó és dorongmentes bükkhasáb tűzifa.

A szállítás az ősz folyamán kezdődik és pedig havonként mintegy 100 ürköbméter mennyiségben, ha azonban a szükség kívánja, — nagyobb mennyiségben is. Erről a vállalkozó kellő időben értesítést kap.

Amennyiben az időjárási viszonyok a fentebb felsorolt fa mennyiségeknek teljes egészében való leszállítását megokolta nem tennék, az esetben a vármegye alispánjának joga lesz a vállalkozótól az ajánlott tűzifának egy kisebb mennyiségét is átvenni, vagyis annyit, amennyire a fűtési igényben szükség mutatkoznék.

Az ajánlat az egész mennyiségre, esetleg minőségként, külön-külön is megtehető.

A nyugtábelvétel illeték a vállalkozót terheli.

A kifizetés mindenkor a már leszállított és átvett mennyiség után történik.

Sátoraljaujhely, 1935. július hó 26.

Bernáth Aladár s. k.
alispán.

Boszorkánylesen a rudabányácsi határban

A harmatgyűjtő kísértet nem adott interjui kiküldött munkatársunknak, aki pedig még a csontjait is reszkírozta

Rudabányácska, július 26.

A hegyek között csendes egyszerűségben meghúzódó kis faluban élénk feltűnést keltett egy autó, amiből frissen és bátran ugrottunk ki a falu első házánál. A bátor szót azért hangsúlyozzuk, mert nem kis dolog ma Rudabányácskán bátornak lenni. Az autó körül lassan csoportosulnak az emberek. Férfiak, asszonyok, gyerekek vegyesen. Az arcokon valami titkolhatatlan rémület bujkál, ami napok óta uralja az egész falut. Rudabányácskán ugyanis sötét és titokzatos dolgok történnek mostanában. Kisértet jár a faluban, valóságos kísértet, akinek említésére önkéntelenül is vacogni kezd az ilyesmire hajlamos jó bányácskaiak foga.

Elhatároztuk, hogy megnézzük a bányácskai rémet s ha lehet, egy rövid interjút is „kiveszünk” belőle. Azt azonban már gyakorlatból tudjuk, hogy az ilyen interjúkellő előtanulmányokat igényel. Ismerni kell ugyanis a kísértet jellegzetes tulajdonságait, ismeretű jeleit, tevékenységét és azt, hogy a kísérteteknek melyik fajtájához tartozik. Szóval be kell priolálni a kísértetet. Ennél a munkánál nagy segítségünkre van az autó körül gyűrt csoport s különösen egy 70 körüli öreg, aki tiszteletudóan és titkolhatatlan megkönyebbüléssel tekint reánk és óvatosan szűri a szavakat fogai között.

— Hát tekintetes ur, bizony nagy a mi bajunk — mondja hal-kan. — Napok óta itt tanyázik az a fránya kísértet. Járja a határt alkonyatkor és hajnalját és gyűjti a harmatot.

— És mondja csak öreg, látta már valaki azt a kísértetet?

— Hogy látta-é? Persze hogy látta. Sokan is látták. Asszonyok, férfiak vegyesen. Csak előtűnik a semmiből egy gyászruhás, uriféle naccsága, lépked a mezőn és csak gyűjti a harmatot.

— Miért nem kérdezték meg tőle, hogy mit akar azzal a harmattal?

Az öreg megtorpan, az arcára kiül a csodálkozással kevert rémület.

— Hogy megkérdezni? Hát meri valaki megszólítani? Tudja a tekintetes ur, hogy az mekkora veszedelem?

— ???

— Azon nyomban kihull a csontja annak, aki megszólítja — mondja az öreg mély meggyőződéssel. A A multkor is lesték az asszonyok, amint sétált a határban. Már csak dobásra volt tőlük, amikor arra jöttek a csendőrök. De bizony az asszonyok nagyon féltették a csontjaikat, hát meglapultak a kukoricában, oszt dehogy is mertek szólni a csendőröknek.

Ahogy hallgatjuk az öreget, látjuk, hogy a többiek, akik fenntartás nélkül hisznek, helyeslőleg

bólintgatnak. Hát szó, ami szó, alapos munkát végzett itt a kísértet.

Amikor az alkony beteríti a kis falut, már ott hasalunk a határban az egyik tarló szélén. Előttünk sorakoznak a keresztek, csend fekszik a mezőn. Valahol mélyen bug egy cséplőgép s Ujhely felől fáradtan hallik a harangszó... Az öreg, akit sikerült rávenni a boszorkánylesre, mozdulatlanul fekszik mellettem, de apró szemei függő villognak és szinte hallom a szive rémült verését. Jó lenne rágyújtani — gondoljuk, — de tán mégsem illik. Minden percben itt lehet a harmatgyűjtő asszony és hölgyek előtt még sem lehet csak úgy pőfékelni. Az öregnek is ilyesmi járhat az eszében, mert rám pislog, azután tengernyi lemondással — nagyokat nyel.

Lassan sötétedik. Erősen figyelünk. A nagy figyeltől már csillogok táncolnak a szemünk előtt. Önkéntelenül is megtapogatjuk a csontjainkat. Még megvan valamennyi. Most megzörren a kukoricatábla széle... Az öreg óvatosan figyel... Ujabb zörrenés... Az öreg szive már a torkában zörög... Aztán semmi. Csend. Most felülről jön a kísérteties zaj. Valami suhogás féle... Mintha

selyemruha, hosszú, talpig érő gyászruha suhogna. Az öreg alig érezhetően meglök a könyökével. A suhogás erősödik, most közelebb jön és szinte sir. A teremburáját — gondoljuk — hát megjött a harmatszedő asszony. Valami sötétség lebeg el a fejünk felett és suhog... Az öreg megreszket, majd felordít... s a bagoly, amely kiterjesztett szárnyakkal lebegett el felettünk megriad, félrevág és belevesz az éjszakába.

Minek mondjuk tovább? Amikor hajnalban felkászálódunk, mely karikák ültek a szemünk alatt s a ruhánk ugyancsak harmatos volt.

Meghülés nyáron is veszélyes!

Segítenek az

ASPIRIN
TABLETTÁK

Csak a „BAYER” kereszttel
valódi

MAGYAR GYÁRTMÁNY

Gyógyszertárakban kapható.
416/30

Szinte forrt bennünk a méreg. Hogyne. Egy ilyen interjú... és elfuccsant. Pedig a csontjainkat is feláldoztuk volna. Miért ne? Valami rizikónak csak kell lenni?

Amikor elköszönünk az öreg cimborától, megszorítom a kezét. Tudom, hogy egy kis borraivalót vár, de csak szorítom a kezét úgy, hogy felszisszen bele s a várt két pengő helyett Könyves Kálmán király eme híres mondásával fizettem ki: Boszorkányokról, amelyek nincsenek, többé szó ne essék.

g-k-l

SPORT

Előkelő mezőny, nívós küzdelmek a SAC nemzetközi tenniszversenyén

A július 19—22. napokon Ujhelyben megtartott nemzetközi tenniszversenyeket a nagyszámu és előkelő versenyzők nívós küzdelmei a magyar lawn-tennis sport kiemelkedő eseményévé avatták. A Sátoraljauhely bajnokságáért, valamint a kizárásos versenyszámokban a zemplérvármegyei legjobb játékosokon kívül a vidék és a megszállott terület reprezentánsai s a magyar tennisz sport legnevesebb játékosai is indultak, úgy hogy a versenyeket látogató szépszámu és előkelő közönség végig élvezetes küzdelmekben gyönyörködött.

Az egyes számok nyertesei és helyezettei a következők:

I. Nemzetközi férfi-egyes: 1. Gabrovitz Emil UTE. 2. V. Bánó Lehel BBTE. 3. Straub Elek és Balázs Zsiga.

II. Nemzetközi női-egyes: 1. Sárkány Lili BBTE. 2. Sass Márta BBTE. 3. Okolicsányi Zénóné és br. Piret-Bihain Antalné.

III. Nemzetközi férfi-páros: 1. 1. Gabrovitz—Ellisen. 2. Straub—

NAPOZÁSHOZ,

strandoláshoz, mindenféle sportoláshoz használja a Johann Maria Farina gegenüber dem Rudolfplatz dióolajat tartalmazó barnaszínű 415/30

ROSITA Napozókrém,

Doboza —.60, 1.20, 2.20

Egyedárusítás: POLGÁR FRICI
Illatszertár Sátoraljauhely.

Galfard. 3. Straub—Balázs és Fridrich—Macsuha.

IV. Nemzetközi vegyes-páros: 1. Gabrovitz—Okolicsányiné. 2. Fridrich—Sárkány L. 3. Balázs—Sass M. és Macsuha—Vargáné.

V. Vidéki férfi-egyes: 1. Váradí—Brenner Zoltán KUE. Br. Vay Miklós TAC. 3. Földes Tibor és Tréza István.

VI. Vidéki női-egyes: 1. Boross Ágnes UAC. 2. Böhm Blanka UAC. 3. Br. Perényi Katalin és Molnár Istvánné.

A nemcsak nagy sportbeli sikert, de valóságos idegenforgalmat eredményező társadalmi eseményt jelentő versenyeket Mattyasovszky Kálmán, dr. Vajda Akos és Eperjessy Zoltán rendezték fáradságot nem érző agilitással.

— A gyógyászat terén kétségtelenül a legfontosabb találmányok egyike az Aspirin-tabletta, elismert és bevált szer minden meghűléses betegségnél, rheumánál, influenzánál, spanyolnáthánál stb. Minthogy sok hamisítvány létezik, jól jegyezzük magunknak, hogy az eredeti tabletták „Aspirin 0.5” felirattal vannak el látva és csak az eredeti „Bayer” csomagolásban (zöld szallaggal) kerülnek forgalomba.

— Utlevél nélkül utazhatnak a 15 éven aluliak Csehszlovákiába. A magyar és a csehszlovák kormány megállapodást létesített, amelynek értelmében a 15 éven aluli gyermekek a jövőben utlevelet helyettesítő, hatóságilag kiállított személyazonossági igazolvánnyal utazhatnak.

PERZSÉLŐ ZÖLD POROK HELYETT SZÖLŐBEN ÖVÖNÖLŐSÉBEN BIZTOS HATÁSÚAN NEM PERZSÉLNEK ÖLCSŐK



SZÖLŐMOLY ELLEN ALHAMBOLY ELLEN
ARESIN ARZOLA DARSIN

AZ UTOLSÓ ÉVTIZED ELIMBENT ÉS VEZETŐ PERHETEZO SZEREL
ÖVAKODJUNK A GYAKRAN HAMISITOT PERZSÉLŐ ZÖLD POROKTÓL ÉS KIPROBATALAN HATASTALAN SZEREKKEK NE KÖCKAZTASSUK A TEREST

USZETHADHAT ELLEN
GYÖTTISEN VED GOMBA BETEGSEGEK ÉS RAGGÓ-KERTEVŐN ELLEN
NOSPRASEN VAGY TUTOKIL

Növényvédelmi szerek
gyári áron

Asztalos Béla

festék, építkezési anyag nagykeresek.-nél

Sátoraljauhely

Petőfi-utca 1.

Építkezésnél előnyös áru hitel
Vas szerkezeten, bádóg tetőzeten rozsdá képződésnek „PATIN” máz az elenszere

Rovarszesz, patkányméreg,
nyers nikotin elárusítás.

Növény tápsó — Péti-só
gyári áron.

Fűszer, festéküzlet
Sárospatak, Kossuth-u. 65.
335/30

HÉTVEGI JEGYZETEK

Pesti levél a politikamentes közigazgatásról

Budapest, 1935. július

Ebben a politikamentes rovatban évek óta hangoztatjuk a politikamentes gazdálkodás kívánalmát Tokaj-Hegyalja számára. És imé Kozma György főispán, csongrádi beiktató beszédében rálicitált erre az álláspontra, amikor a közigazgatás ügyeit „a politikai irányítoktól független tárgyilagossággal, a törvény és a jogtisztelet nevében” kívánja intézni, vagyis amikor azt akarja, hogy politika a közigazgatásban se érvényesüljön. Első percre szinte contradictio in terminis-nek látszik ez a kívánság, mert hiszen a főispán közigazgatási fórum és ugyanakkor a kormány politikai exponense; valójában azonban ez a tétel, éppen egy főispán ajkán, ideális célkitűzés a főispáni hatalom természetének és hatáskörének pontosabb meghatározására és ennek megfelelő gyakorlására.

Egy nagymagyarországi erőszakos politikus-bellügyminiszter azt mondta egyszer, hogy egy főispán szótárában a „lehetetlen” szónak nincs helye. És most egy erős jogász-főispán, a kisország nagyobb felelősség érzetének a légkörében, revízió alá veszi ezt a veszedelmes kiszólást és azt kiáltja a bellügyminiszteri szék felé, hogy „in administratione autem non”, vagyis „a közigazgatásban nem vagyok pártember”. És ha ezt meri odakiáltani, akkor fel lehet tenni, hogy ott is ilyesformán gondolkodnak, mert hiszen abban a székben az ő édesbátyja ül.

Hogyan alakulhatott ki a zempléni főispán lelkében ez a talán legkonceptiózusabb reformgondolat?

A Felvidék zempléni és abauji

része mindig par excellence alkotmányvédő hajlandósága volt és ily irányú törekvéseinek a szolgálatában mindig erősen politizált. Waldbott Frigyes báró, a felvidéki gazdasági életnek egyik legöntudatosabb alakja és Zemplénben újjászervezője, hívta fel egy ujhelyi nyári találkozásunk alkalmával a figyelmemet arra, hogy már tulsokat politizáltunk, tulsokat jártunk Kossuth után, Széchenyi helyett. Valóban, most már megvan a függetlenség, ha nyomoruságos körülmények közt is, a politika helyett jöjjön most már a gazdálkodás; azzal is lehet alkotmányt védeni. Akkor érlelődött meg bennem is az érzés, odafenn a szőlőhegyen, hogy bizony itt az ideje a komoly munkának és hogy nekünk is, ott a magyar borvidéken, mindent el kell követnünk arra nézve, hogy egy politikai elfogultságoktól mentesített, szakszerű mintagazdaságot teremtsünk meg... És most dr. Kozma György azt mondja, hogy a közigazgatásból is ki akarja zárni a politikát. A politikamentes gazdálkodás és a politikamentes közigazgatás ily módon a Csonkaország alkotmányvédelmének két új eszközévé formálódik. És valóban, szentistváni alkotmányunkat igen szépen egészítene ki a reformkorszak politikamentes munkaalkotmánya.

Zemplénavarmegyének a munka jegyében megújuló közszelleme lehet tehát az egyik indítéka a főispán értékes nyilatkozatának. A másik nem kevésbé súlyos momentum pedig e tekintetben az az emelkedett gondolkodásmód, amely a főispánban költő-apai átöröklöttség.

Ambrózy Ágoston dr.

A lovagrendek és a méltóságos cím

Sokszor vitatott kérdés, hogy a lovagrendek tagjai — ezen tagságuk után jogosultak-e hivatalosan a „méltóságos” cím használatára? Szokták ezt szigorú értelemben és a könnyebb társadalmi konvenciók tükrében elintézni.

Ebben a vitatott kérdésben a helyzet jelenleg a következő:

A bellügyminiszteriumban már régebben benyújtott a Máltai Lovagrend magyarországi tagozata egy olyan kérvényt, hogy a „méltóságos” cím engedélyeztessék a Rend tagjai részére.

A folyó év első felében a rend nagymestere és u. n. souverain tanácsa a rend-ösfa alapján felvett vagy felveendő magyar lovagoknak az „illustrissimus” címet adományozta.

Ez magyarul megfelelne a méltóságos címnek, azonban természetesen a magyar közjog szerint *kifelé*, — tehát a renden kívül — nem érvényes.

Vagyis a máltai lovagokat ezen tagságuk után *nem illeti meg a „méltóságos” cím*, — még annak ellenére sem, hogy a háboru előtt a máltai lovagságot még a kamaránál is többnek számították az udvarnál, minthogy az előbbieknél az ősróbbja szigorubb volt.

Az újabb időben a Johannita Rend is törekszik arra, hogy tagjai számára a „méltóságos” címet kieszközölje — jóllehet a Johannita Rendbe való felvétel nem ősróba alapján történik, hanem elég a család nemes voltát kimutatni.

A „ZEMPLÉN” az Ön lapja

A Városi Vigadó új szenzációs meglepetése:
FARKAS PÁL szalon- és jazz-zenekarának
hangversenyei

275/30

Már Ujhelybe is érkezett

az „Eszmei Jóléti Szövetség”
hólabdarendszerének hulláma

1 pengő befizetésért 15.000 pengőt ígér a hiszékeny embereknek

Szeged, Pécs, Debrecen és Nyiregyháza után Ujhelybe is érkezett a, — már a hatóságokat is foglalkoztató, „Jóléti Szövetség” propaganda levele, mely egy pengős befektetéssel 15.625 pengőt ígérve, a hiszékeny emberek tömegétől csalja ki a pengősöket.

A hólabdarendszerű üzlet Szegeden és Pécsen már olyan nagy tábort csalt magához, hogy ezren és ezren küldözgetik a pengőket, s Debrecenben is valósággal sorban álltak az emberek a postahivatal előtt, reménykedve abban, hogy a felhívás szerint postára adott egy pengőjük fejében a pengős küldemények özönét fogja a postás címükre hozni.

A hatóságok is felfigyeltek már erre az ismeretlen egyének által megindított „jótékonyági” üzletre, azonban egyelőre eredménytelenül, mert a gyors meggazdagodás vágyától hajta egyre nagyobb és szélesebb körben terjednek a levelek és röpiratok, s ha néhány ember valóban nagyobb összeget keres is rajta, sok ezer lesz azoknak a száma, akiknek a csalódás és a befizetett pengőjük elvesztését fogja okozni az „Eszmei Jóléti Szövetség” működése.

A Debrecenből Ujhelybe küldött propaganda levél teljes szövege a következő:

— Igen tisztelt Cim!

Amerikában alapították meg az eszmei „Uj Jóléti Szövetség”-et, amely ott nagyon felvirágozott.

Ha Ön pontosan teljesíti a következő utasításokat, akkor mindössze 1 pengő befizetéssel néhány héten belül 15.625 pengő tőkére tehet szert. Saját érdeke tehát Önnek is, hogy az alanti utasításokat pontosan betartsa, mert ennek ellenében az eszmei tagok közül 15.625 egyén fog Önnek 1—1 pengőt küldeni.

1. Felkérjük tehát Önt, hogy ezt a levelet másolja le öt példányban és nyomban küldje el öt ismerősének, akikről feltételezni lehet, hogy saját érdekükben a láncot tovább fogják fűzni ugyanilyen módon.

2. Az alanti névsorból lemásolás előtt törölje ki az egyes számu, azaz első tagot, a törölt név viselőjét kárpótolja azzal, hogy elküld neki egy pengőt. Ezen egy pengővel azután Ön is megváltotta saját jogát ahhoz, hogy az eszmei tagok

sorába lépjen és ezért utolsónak írja be a névsorba saját nevét és lakcímét. Így másolja le ötször a levelet. Ezáltal Önt az ötödik fordulóban már 15.625 egyén fogja törölni, s ezek mindegyike küld Önnek kárpótlásul 1—1 pengőt.

Az utasítás értelmében az Ön ismerőseinek mindegyike öt újabb ismerősének küldi, azok megint 5—5 ismerősnek, míg a fenti számot eléri.

A névsor a következő:... (Itt 3 debreceni és 2 nyiregyházi lakos teljes neve és címe van feltüntetve.) Ezek közül tehát törli az első számu nevet és elküldi neki kárpótlásul az egy pengőt, utolsóinak beírja a saját nevét, lemásolja olvashatóan és 5 ismerősének elküldi ezt a levelet. Ha ezt a csekély áldozatot meghozza, erkölcsi és anyagi alapot szerez magának ahhoz, hogy az eszmei tagok Önnek is megküldik az 1—1 pengőt. Ha azonban a láncot megszakítja, akkor kiesik annak minden előnyéből.

Ezen levél küldője szavára kijelenti, sőt kívánatra igazolja, hogy a hozzá érkezett levélben szerepelt 1-ső számu tagnak az 1 pengőt elküldte.

Hazafias tisztelettel: „Eszmei Jóléti Szövetség”.

Nagyon természetesen tartjuk, hogy a csábító szövegű levél Ujhelyben is számos embert fog arra bírni, hogy a hólabdarendszer tovább kiépüljön. Nem kell azonban jó matematikusnak lenni ahhoz, hogy az ember kiszámítsa, hogy 100 ujhelyi „eszmei jóléti tag” csak az esetben kaphatja meg az ígért összeget, ha a csonka vármegye minden lakosa 1—1 pengővel részt vesz a „jótékony” üzletben, s ezek viszont már csak kétésfélmilliárd újabb tag bekapcsolódása esetén nyerhetik el a propaganda levélben említett összeget.

Nem kétséges tehát, hogy eredményes hatósági beavatkozás sok szegény embert kimélné meg egy csalódást okozó céltalan kiadástól.

— **Ingyenes fényképváltványunkat** e héten Fedorkó Bertalan széphalomi előfizetőnk nyerte, kinek az utalvány ellenében a Szepessy fotoszalonn teljesen ingyen 2 drb. művészi fényképet szolgáltat ki.

Városi Mozgósínház

Julius 27—28-án, szombat, vasárnap

ALPÁR GITTA
káprázatos filmoperettje

Bál a Savoyban

Előadások kezdete hétköznapokon 1/47, 1/29, vasárnap 4, 1/47 és 1/29-kor

Julius 30—31-én, kedd, szerda

IVAN MOSJOUKIN főszereplésével
Karnevál az élet

Egy agglégény és bájos csöppség regénye

Augusztus 1., csütörtök
Szász Ila és Sebő Miklós
színes revüje

legszebb dalokkal s humoros számokkal